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LISTA DOCUMENTELOR  PRODUSE ŞI/SAU GESTIONATE CARE SE EXCEPTEAZĂ DE LA ACCESUL LIBER AL CETĂŢENILOR
ANEXA 9 la Metodologia de aplicare a Legii nr. 544/2001
· Documentele cu caracter personal care însoţesc  Hotărârile Consiliului de Administraţie  şi ale Consiliului Profesoral  ;
· Deliberarea în şedinţele Consiliului de Administraţie în cazurile în care, potrivit legii,s-a aprobat ca acestea să nu fie făcute publice, precum şi documentele întocmite în aceste situaţii ;
· Documentele care privesc statutul civil al persoanei, cum ar fi : acte de identitate,certificate de naştere ,de căsătorie, de deces, precum şi copii a acestora ,dosare de înscriere, dosarele personale ale salariaţilor,cu excepţia situaţiilor statistice referitoare la actele şi faptele de stare civilă ;
· Procesele verbale de cercetare disciplinară ;
· Reclamaţiile şi sesizările adresate Şcolii Gimnaziale ”Gheorghe Banea” Măcin de către persoane fizice, fără acordul semnatarilor ;
· Informaţii primite de la bănci, organe de poliţie etc.,care au caracter confidenţial ;
· Documente care privesc persoanele fizice care fac obiectul  unor cauze aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti  ori au făcut obiectul unor dosare soluţionate definitiv şi irevocabil de către acestea ;
· Informaţii privind datele personale ale salariaţilor, dacă actele normative în vigoare prevăd altfel.
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